

绛县第十六届人民代表大会第二次会议 胜利召开



人大常委会主任苏士杰作工作报告



县委副书记、县长薛玉马作政府工作报告

集思广益谋良策,攻坚克难开新局。3月21日上午,绛县第十六届人民代表大会第二次会议在绛县会堂隆重开幕。肩负全县30万人民的重托,来自各条战线的县人大代表汇聚一堂,履行宪法和法律赋予的神圣职责,共同谋划全县2017年改革发展稳定大局和人民群众切身利益的重要问题,为进一步加快建设“两乡五区”发表见解。

绛县会堂内气氛庄重而热烈,主席台帷幕中央国徽高悬,十面鲜艳的红旗分列两侧。

大会应到代表168人,实到代表163人,符合法定人数。

会议由大会执行主席苏士杰主持。大会执行主席王宏伟、郭文魁、王永华、李晓燕、樊彦龙、李谦在主席台前排就座。

市委政法委调研员、市委巡察三组组长董兆庆应邀全程列席会议。

县领导薛玉马、丁格、李服役、孙晓、解伟龙、陈军、葛凯、董宏运、薛俊辉在主席台就座,王述江、毕冠军、李鹏奇、巩建明、程海龙、马建萍、贺照庭、白海珠、柴广胜、李延红、张高峰、鲁双良,原县人大老领导李晓光、荆军武、王忠华、魏守峰、赵永强、魏金发,绛县籍在外成功人士代表及主席团其他成员在主席台就座,出席政协第十三届绛县委员会第二次会议的政协委员、县直各委办局负责人、条管单位负责人列席了大会。

上午8时30分,苏士杰宣布:绛县第十六届人民代表大会第二次会议开幕。

在热烈的掌声中,薛玉马代表县人民政府向大会作政府工作报告(报告全文另发)。报告由2016年工作回顾、2017年工作安排和加强政府自身建设三部分组成。

薛玉马在回顾过去一年工作时说,2016年,是全县实施“十三五”规划的开局之年,是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的首战之年。全县上下深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实省委“一个指引、两手硬”的重大思路和要求,大力实施“三动三新”战略,按照“两乡五区”发展思路,主动适应新常态、积极应对新挑战,有效化解新矛盾,在逆境中奋力前行、在克难中重点突破,经济社会发展取得新成效。

报告指出,2017年,经济工作的总体思路是:深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚持

稳中求进工作总基调,以提高发展质量和效益为中心,以供给侧结构性改革为主线,大力实施“三动三新”战略,按照“两乡五区”发展思路,加快建设政治清明、经济发达、环境优美、人民富裕、社会文明的美丽幸福绛县,全力促进经济稳步向好和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

主要预期目标是:全县生产总值增长3%,规模以上工业增加值增长3%,固定资产投资增长目标根据新的统计口径研究设置,外贸出口总额完成18万美元,社会消费品零售总额增长3.5%,财政总收入增长9.8%,一般公共预算收入增长3%,城镇居民人均可支配收入增长6.5%,农村居民人均可支配收入增长7%。上级下达的约束性指标任务不折不扣地完成。

报告指出,今年,县政府在抓好重大项目建设的同时,全力办好“10件民生实事”,一是对全县所有建档立卡的农村贫困妇女免费进行“两癌”检查;二是为全县怀孕妇女提供免费产前筛查和诊断服务;三是为全县新婚夫妇提供免费孕前优生健康检查;四是实施75名残疾预防重点干预和残疾儿童抢救性康复项目;五是对40名建档立卡农村贫困劳动力进行免费职业培训;六是完成农村危房改造250户;七是新建农村老年人日间照料中心10个;八是改造农村道路50公里;九是免费送戏送电影下乡2960场;十是推进集中供热二期工程,新增供热面积100万平方米。

就进一步做好政府自身建设,薛玉马在报告中从坚持党的领导,建设服务型政府,坚持依法行政,建设法治政府,坚持求真务实,建设高效政府,坚持“严”字当头,建设廉洁政府四个方面进行了安排部署,全面提升依法履职能力和水平,建设让人民满意的政府。

按照大会议程,县人民法院院长张高峰、县人民检察院检察长鲁双良分别向大会做了绛县人民法院工作报告、绛县人民检察院工作报告,回顾了2016年两院工作,安排部署了2017年两院工作。

根据会议议程,大会印发了县政府关于2016年全县国民经济和社会发展规划执行情况与2017年全县国民经济和社会发展规划草案的报告、关于2016年全县财政预算执行情况与2017年全县财政预算草案的报告,提请审查批准。

3月22日,县十六届人大二次会议举行第二次全体会议,听取了人大常委会常务委员会工作报告。

大会应到代表168人,实到代表163人,符合法定人数。

受县十六届人民代表大会常务委员会委托,苏士杰向大会作报告,报告分换届以来的主要工作和今年主要工作任务两个部分。

报告指出,去年8月份换届以来,县十六届人大常委会在中共绛县县委的坚强领导下,认真学习贯彻党的十八大和十八届五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕四个全面战略布局和县委推进“两乡五区”建设要求,主动适应新常态,积极服务改革、发展、稳定大局,围绕中心,紧贴民心,狠抓自身建设,认真履行宪法和法律赋予的职权,圆满完成了县十六届人大一次会议确定的目标任务,为推进我县经济、政治、文化、社会和生态文明建设发挥了重要的作用,作出了积极的贡献。

报告指出,2017年是实施“十三五”规划承上启下的关键之年,做好今年的工作,对于推进我县全面建成小康社会建设意义重大,面对改革发展稳定的新形势新任务,县人大常委会今年工作的指导思想是,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,以邓小平理论三个代表重要思想科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,紧紧围绕县委决策部署和全县工作大局,坚持以创新发展、科学赶超、生态惠民为主线,以致力科学发展、推进法治建设为主题,以推进经济结构调整、解决民生问题、保障社会和谐发展为重点,依法行使各项职权,努力增强人大工作实效,全力推进“两乡五区”建设,为建设美丽幸福绛县作出新的更大贡献。

3月23日上午8时,绛县第十六届人民代表大会第二次会议举行第三次全体会议。会议应到代表168名,实到代表161名,符合法定人数。

会议表决通过了总监票人、监票人、总计票人名单;选举绛县监察委员会主任;根据大会选举办法和计票结果,大会主席团发布大会选举公告,葛凯同志当选绛县监察委员会主任,并进行宪法宣誓。

上午9时,大会举行第四次全体会议。会议应到代表168名,实到代表161名,符合法定人数。

会议表决通过关于绛县人民政府工作报告的决议;表决通过关于绛县2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划的决议;表决通过关于绛县2016年财政预算执行情况和2017年财政预算的决议;表决通过关于绛县人大常委会工作报告的决议;表决通过关于绛县人民法院工作报告的决议;表决通过关于绛县人民检察院工作报告的决议。

3月23日上午,绛县第十六届人民代表大会第二次会议,在大会主席团的领导下,经过全体代表的共同努力,圆满完成各项议程,胜利闭幕。县委书记王宏伟作重要讲话(讲话全文另发)。代表中共绛县县委,向大会的圆满成功表示热烈的祝贺!向各位代表的辛勤付出表示衷心的感谢!

王宏伟指出,这次大会依法产生了绛县监察委员会,选举葛凯同志为县监察委员会主任,标志着我县深化监察体制改革试点工作迈出了关键一步。各级各部门要按照中央、省委、市委要求和法律授权,进一步吃透政策、把握要义,积极探索可复制、可推广的试点路径,向中央、省委、市委交一份合格答卷。

王宏伟强调,2017年是全面建设小康社会的攻坚之年,是供给侧结构性改革的深化之年,也是我们全力应对经济下行压力、大力推进“两乡五区”建设的起步之年,更是我们自加压力、负重奋进、攻坚克难的一年,做好各项工作意义十分重大。全县上下要紧紧围绕这次会议做出的安排部署,确立的目标任务、提出的具体措施,进一步坚定信心、振奋精神,开拓奋进、争创一流,奋力开创绛县各项事业发展新局面。

苏士杰主持讲话表示,今年,县人大常委会将重点做好以下几方面工作,一是把握方向,坚持原则,自觉接受县委对人大工作的领导;二是围绕中心,服务大局,努力促进经济社会和谐稳定发展;三是牢记宗旨,执政为民,切实维护人民群众的根本利益;四是加强学习,改进作风,不断提高人大工作水平;在中共绛县县委的坚持领导下,万众一心,开拓进取,为加快推进“两乡五区”建设作出新的更大的贡献,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。